

## Működés ár:

Helyben, házas házban

Függő levele . . . 2 hónap.

Helyben . . . . . 4 hónap.

\*\*\*

Postára, postán külföldre

Függő levele . . . 3 h. 80 ft.

Helyben . . . . . 7 h. — ft.

\*\*\*

Egyszeri ára 2 ft.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Még jelen minden  
LAPRA és  
ANNAPONTJÁRA is KÖZZELKÖZ-  
\* \* \*  
KÖZZELKÖZÉS KÖZZELKÖZ-  
Budapest-nyugati útszél 106. sz.  
JUHÁRSZÁK.  
Hova a lap szállítandó és egyéb  
kérdése vonatkozó értesítést  
kérem intézkedni.  
\* \* \*  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János | Ezra van 2 iller. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A legnehezebb pálya.

A világon a legnehezebb pálya még mindig a gazemberé. Annak a csúfolódó bölcsek, aki azt mondta, hogy becsületet embernek lenni — könnyű, mert ahhoz csak annyi kell, hogy semmit se tegyünk, ellenben gazembernek lenni egyszerűen eltanulhatatlan mesterség, mert ahhoz művészet, zseninek, soha nem alvóknak, mindennel számolónak kell lenni, — a csúfolódó hangja dacára is igazra vált. Olyan gazember, akit nem kaptak rajta, meg nem született erre a világra.

Voltak gazemberek, akik már-már megközelítettek az abszolút tökéleteset, akik amulatba és döbbenetbe ejtettek a világot, akik felhagytak a siker csucsára, de meg ezekre is elkövetkezett egy rossz pillanat, amikor kiestek szerepükől s nem tudtak tovább megbirkózni azzal a lehetetlen feladattal, hogy hazudjanak, ámsítsanak, ártatlant játsszanak és a halandóra leskelődő kísértések dacára végig megálljanak egy pattanásig feszült szituáció vizsgálmaiban. A tökéletes gazembert talán fel fogja találni Edison, mert az csak még lehetne, de halandó anyától nem számíthatik olyan zseni, aki tökéletes, rajtakaphatatlan gazember tudna lenni.

A nagy Penz birodalmának fia tehát egyelőre még mindig nyugodtan alhatnak. A gazemberi pálya a világ legnehezebb pályája. Ezelhetnek ki a Penz ellen akármilyen zseniális merényleteket: a végén mindig akad egy szalmaszál, egy ostoba kis részlet, amelyben a legzseniálisabb merénylő is megbötlik. Nem a rendőség és nem a milliókkal dolgozó Pinkerton iroda bogozza ki a zseniális gazemberek merényleteinek titkát, hanem maguk a merénylők és a merényletek hordják magukban a rajtakapás és leleplezés okát. A gazemberek is gyarló, hibázó emberek, a merényletek is emberi munkák: tehát törékenyek és tökéletlenek.

Es ha megtörténik száz esztendőben egyszer, hogy egy bűn mégis kiderítetlen marad, nyilván ott sem a bűnös a tökéletes, hanem az üldöző környezet a tökéletlen. S ezért van talán, ha van szerencsés gazember, milyen Kecskeméthy Győző is lehetett, ha reg el nem tettek láb alól, de tö-

keletes és rajtakaphatatlan gazember nincsen. Ezen a pályán még nincsenek győzhetetlen hősök — nem is lesznek, ösztinte megnyugvására a nagy Penz dédelgetett gyermekeinek.

Ime: Ryhliczky Zoltánt tegnap már átszállították a rábkórházba. Szombaton még egy romantikus öngyilkossági komédiáját is eljátszotta. A halál küszöbén álló ember szavahihetőségének tromfiát is kijátszotta. Megtörtözta a ferit, aki őt gyanúsítani merté, teatralis ártatlansági nyilatkozatokat helyezett el utolsó leveleiben, a legravaszabb számitással rendezte be öngyilkosságának színhelyét az ártatlan, cifra nyomorúságra kényszerített bankfiú nyomortanyájának s minden Reinhardt megszégyenítő rendezéssel csoportosított olyan helyzetet, mely őt fölmentette s meg a társadalmat ültette a vádlottak padjára, mint amely a nagy Penz szolgálatába állított páriákat az utcán eleganciára, otthon kopallásra és nyomorra kárhoztatja. Ma pedig a nagy színjátékos, a nagy rendező, a nagy gazember már ott fekszik a rábkórházban és tudja, hogy nemcsak a rábkórházba s a fegyházba. — Miért? Mert hiába nem lehet a gazember mesterséget olyan tökéletesen eltanulni.

Kieszelhethe a negyedmillió bank csalást a legzseniálisabban, próbálhatta gazember elődeinek technikáját abban az irányban tökéletesíteni, hogy egy igazi gazembernek nem szabad bűne színhelyéről megszöknie, mert a szökes figyelmeztetés: azért Ryhliczky Zoltán is kontár volt.

Hiába tartotta fenn minden penze dacára a nyomor látszatát: jött egy pillanat, mikor egy pohárral több bor hengegővé tette s a sógora százását egy nagy csomó százszállal kellett felőlnie. Az a pohárral több bor már kivette a szerepből.

És amikor bekövetkezett a legnehezebb pillanat, amelyre pedig két hónapig készült és kieszülhetett, hogy a gyanu red terelődött: akkor már nem bízott a saját zsenijében, az öccsétől kért valami tanácsot, vallott és elárulta magát.

Hiába: a gazemberi pálya emberfeletti nehezegeivel ő sem tudott megbirkózni. Egy mérész aom továbbcsövésére indul illavára.

Mert Ryhliczky és a Ryhliczkyek, noha rajtavestettek, nem nyugszanak

bele, hogy a gazemberi pályát ne lehetne tökéletesen megtanulni. Ő, vagy más ismeretlen mocsárambóciók, minden balsiker után a mesterség tökéletesítésén török a fejüket.

Ebben a pillanatban talán már sokan gondolkoznak rajta, hogyan kellene a Ryhliczky-technikát tökéletesíteni s a most nem sikerült csalást alkalmas időben jobban megcsinálni. A bankok most óvatosságot tanulnak, a még előttünk ismeretlen Ryhliczkyek azonban szintén.

Órök harc ez a nagy Penz urai és éhesei között, éppen olyan, mint a hadviselésben az új fegyverek s az új védekezések harca. Ha valahol tökéletesítik a fegyvert, a technika ráveti magát a tökéletesebb védekezésre fel-találására.

Hiába tanulnak tehát a bankok, a Ryhliczkyek is tanulnak. A szerencse csak az, hogy a gazemberi pálya ezer és ezer esztendőök tanúsága szerint kitanulhatatlan. Ryhliczkyt is lelepleztek és minden Ryhliczkyt le fognak leplezni.

De azért ez a bizonyosság sem fogja a Ryhliczkyek vállalkozásának kedvét szegni. A nagy Penz ellen való éhséget nem lehet megszüntetni se jésztesse, se fegyházzal, se a merényletek hiabavalóságának bizonyosságával. Az éhséget kellene megszüntetni, azt pedig nem lehet.

## Homoki szőlészeti viszonyok.

Irta báró Gerliczy Ferenc orsz. képviselő.

A mostani termelési viszonyok mellett az ország gazdaközönségének jelentős részére felette fontos a földmivelségi miniszterium állásfoglalása a szőlészeti és borászati ügyekben s így fontos a földmivelségi ténca költségelirányzatának ez a része, mert ebből látjuk a képet a keresztül vinni szándékolt akcióknak.

Magyarország gazdáinak 10 százaléka foglaljaok szőlőmivelséssel, egyrésze kizárólag, másrésze mellékfoglalkozásként. A magyar szőlők felénél nagyobb része homoki szőlő s e szőlők termék Magyarország bortermelésnek kétharmadát. Ennek dacára a homoki szőlő évtizedeken keresztül mostoha gyermeke volt a kormányhatóságoknak. A mostani földmivelségi miniszter volt az első, ki pártatlan igazságszeretettel kifolyólag felkarolta a homoki szőlőkultúrát is.

Mikor a hegyi szőlőket rekonstruálták s azok újra termelni kezdték, a hegyi bork a pincen szemben találták magukat a jó és olcsó homoki borral. Ekkor aheylt, hogy állat vetve keresték volna a

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rakóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

mindkét vidékre helyes megoldhatóság mód, egyes hegyvidéki érdekeltségek kikukcoltatták a kiadók borokat. Ki kellett mondanom, hogy minden volt a három, csak helyes és szép nem. Világos kürtölt, hogy a homoki bor rossz, egészségtelen, tarthatatlan, azért nem érdemes püsti adni. Az osztrák borkereskedők hallgatagul nézték a testvérhárom, nem vásárolták a rekonstruált hegyvidéki te megborított, mert az amerikai alany nem a régi tüzés bort termi, hanem, mikor a testvérhárom a homoki borok árára a mini munga nyomta le, azt vásárolták össze s hozták forgalomba hangzatos magyar borcímek alatt. Mindkét borvidék vesztett a három, — ellenben nyertek az osztrák borkereskedők.

Legnagyobb baj volt a homokiakra nézve, hogy a földművelésügyi minisztérius is elfozdta a hegyvidékiek álláspontját s mindent megvont a homoki szőlőműveléstől.

A helyes talajban és oszkerüzem telepített homoki szőlőkben kiűnő fajborok teremnek. A tulproduktoriól szülő hírek csak mesék. Maga a földművelésügyi miniszter ur monok a tavasszal tartott beszédében, hogy Magyarországon még nincs állenseni. Az értékesítési nehézséget jó és rossz termés esetén mindig a szervezeten borkereskedésben, az oszkeri közvetítő kereskedelem hiánya s a termelők szervezetenlenség okozza. Miért üldözzük tehát a homoki szőlőművelést? En sem vagyok barátja a mértékeltlen szőlőtelepítésnek, de a meglévő, oszkerüzem telepített és fentartott szőlőtelepek egyformán istáplálni kell, akár hegyiek azok, akár homokiak.

A mai napon egyforma válságban vannak a hegyvidéki és a homoki szőlős gazdák. A homokon úgy, mint a hegyen, dul a peronospora, leszűrelt a molykukac, pusztít a lisztharman, kendermagbogar, fagy, kőd, jégcső. Egyformán kell segélyezni mindkét talaju szőlőművelést. Eddig mindent a hegyvidék kapott, a homok sohasem mondta azt, hogy ne adjanak a hegyvidékieknek s ma is csak azt

mondja, hogy a méltányosság az, hogy 6 is kapjon.

Miként említettem, homoki szőlős több van Magyarországon, mint hegyi. S mégis a hegyvidéken husz borászati felügyelőség van, míg a homokvidéken csak három, ott hét vinellőriskola van, itt egy. Most a földművelésügyi miniszter ur izt borközraktárat tervez felállítani államközhöz, kilencet a hegyvidéken, egyet talán s a homokvidéken. És a többi államszolgálatok is így vagyunk. Pedig ez nem helyes kvótaryán.

En nem is lekesedem nagyon a bor közraktárakért Tíz borkraktár csak millióba kerül s el tud helyezni 150 ezer hl. bort.

Mit segít ez a termelőknél, mikor Magyarországon jó termés esetén 8 millió hektoliter bor terem. Nem baj, ha a miniszter ur nem ad közraktárakat a homoknak, de akkor a kvóta arányában segít lyazza helyett a homoki gazdák boréretté kösítési szervezkedését. Szerintem a gazdák szervezkedésével, ha azt az állam anyagilag és értékesítéssel támogatja, sokkal jobban megoldható a borértékesítés kérdése.

A homoki szőlősgazdák már egységes szervezethez vannak tömörülve s igen értékes borértékesítési akcióit szerveznek. Tervük az, hogy az egyes környékek egy közös pincébe raktározzák el borukat illet egyenlősítik. Nagyon sok ily pincét lehet létesíteni, mert költsége csak a hordó bérlés, mert a gazdák természetben is adhatnak s a pincéből s a borok rövid ideig tartó kezelési költsége. Most az ily pincékben elraktározott összes borok értékesítéséről egy központi szervezet gondoskodik, amely a beraktározott borokra előleg is ad. Ha ily módon először csak 10 pincét szerveznék per 10 000 hektó, akkor már 100 000 hektó egyenlősített borral állhatnak a gazdák a piacra s bizonyára más árakat érnek el, mint most, mikor minden hordóban másszínű borokkal kénytelen játkészere a borügynököknek, kik vidékünkön kártel köve, úgy viszik meg a kisgazdától a bort, ahogy akarják. — A kisgazda szüretkor kénytelen eladni borát, mert nincs hordója, pincéje s főleg

kell neki a pénz s a szorultságában kész zsákanyaga a kártelnek.

A fent említett szövetkezés, remélem, megszűnteti a bajokat, mert előlegel ad a gazdának s borát egyenlősítve, nem három közvetítő kezén keresztül, hanem közvetlenül adja el a nagykereskedőknek, vagy a fogyasztónak. Ha a szövetkezés, amint hiszen, helyes akkor a lesz fokotte, — később kiterjedhet az egész homokvidékre s teljes megszervezése nem kerül majd annyiba, mint egy borkraktár épülése. Csak hogy a szervezkedéshez a kormány jóindulatú támogatása szükséges és pedig inkább érkelessé, mint anyagi támogatás. Ha a szervezkedés a földművelésügyi miniszter pártolja, bizásvt elengedhetjük a homokon a közraktár felállítását. Amár nem késem kimondani, hogy amennyiben a kormányhatóság közraktárt állít fel a homokvidéken, akkor annak egyedül illetékes helye ott van, ahol a legtöbb szőlőterület s a legnagyobb szőlőkultúra van.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-1.

Napló: 1911. év, December hó 14., Csütörtök, Rom. kath.: Nikáz pék., Protestáns: Nikáz, Görög-oroszlán: December hó 1., Ananiasz, Izraelita: 1972 év Kislev 23. — Napkelté 7 óra 41 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, Napossza 8 óra 27 perc. — Holdkelté 1 óra 5 perc, éjjel, Holdnyugta 1 óra 1 perc, déltátn. — Új hold 20-an 4 óra 40 perc, d. u.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 14-én várható: Változékony, — szelés, — hűvös, — helyenként csapadék.

## Megjött a 200,000 kor. segély.

— A nap eseménye —

Körülbelül 5 napja megérkezett Kecskemétre a kormány által előlegképen kitulványozott 1 millió 200 ezer korona államközhöz. Ma pedig azt jelenthetjük olvasóinknak, hogy megérkezett az az összeg is, amelyet a kormány a földrendezés károsultjai között való kiosztására szánt,

## TÁRCA

### Karácsonyi gondok és örömek.

Karácsony közeledével megövekednek az ember örömei és gondjai is. Főként abban fő a feje mindenkinek, h ily mit vegyen karácsonyi ajándéknak? Régi tapasztalat szerint ugyan akármít vesz: minden elpusztul, elromlik és mindennek elcsúszik a varázsa, elszáll az emléke. Kíván, amely kettőre hívatott teljesít. Külső szépségével díszre öltönnünknek, belsőjének gazdag kincselével pedig az olvasó felkelt aranyozza be. Kényvet kapni, adni és főként olvasni egyaránt a legzazabb gyönyörűség.

Ebben pedig része lehet most mindenkinek, mert az ideai karácsonyi könyvtermés jószágban, szépségben, irodalmi értékben és olcsóságban jóval túlszárnyalja az előző éveket. Akinek az olvasásban, könyv vásárlásban gyönyörűségük telik, minden kedvékre való könyvet megtalálhatnak a most megjelentek között.

Első helyen áll az ujdonságok sorában A Műveltség Könyvtára, ez a mindenki számára való, hiányt pótló és a magyar nyelvpedagógus irodalom terén Kossuthköt kiadók könyvsorozat, amelynek most a tízedik kötete: Mészáros Henrik: Magyarországi története című műve jelent meg. Nálánál senki szobban meg nem írta a magyar nemzet életrajzát, amelyből gyönyörűséggel oltathat tudásomját és bővítetheti ismereteit mindenki, aki olvassa.

A remek diszkótelep 337 szövegpék, 24 fekete, négy színes műmelleklet és két színes térkép díszíti. Ára diszkótelepben 24 kor., két kötetbe köve 30 korona.

Az élet kiűnő ösmerőjének, Kenedi Gézaának két kiváló munkája is helyet foglal a karácsonyi könyvujdonságok között. Az egyik az immáron sok ezer példányban elkelt műve: Az Élet Könyve, amely most második kiadásában jelent meg bebizonyítja azt, hogy Kenedi műveit az intelligens magyar közönség a legnagyobb mohóssággal váltja magához. Az ára mindössze 4 korona, gyönyörű diszkótelepben 6 korona.

Kenedi másik kötete ujdonság. Címe: Száz eszt az életből. Ebben a kötetben a józan magyar gondolkodás típusuk kifejező könyveden, szinte bizalmas és barátságos módon beszél el az életből vett apró, humoros történeteket. E kötet ára 4 korona.

Kemek diszműjódonsága az ideai karácsonyi és meglepően szép ajándék-könyvet közlűt Shakespeare remekműve: A Velencei Kalmár. A halhatatlan angol költő örökbecsű drámája Redő Antal fordításában, harminchat jelenetnek művészi színes képmellékletével jelent meg. Ára díszes borítékban 6 korona.

Az ifjúságunk legzebb szavú mese-mondója: Benedek Elek: Csodálámpa címen a világ legzebb meséit gyűjtötte össze. Ennek a meseközetnek első kötete a Kék Mesekönyv, amely csemesek gyerekeknek szűdűlő ifjaknak, leányoknak hasznosítottan örömetek, hanem egy gyönyörűséggel nyújt mindazoknak, akik szeretik a fantázia ragyogását mese-mondás-

ban és bűbájus képesekben. A gyönyörűen kiállított kötet ára 6 korona.

Gaal Mózes is megajándékozta a nagyközönséget és ifjúságot egy maradandó becsű könyvvel. Napóleonnal, mind az idők legnagyobb hadvezérééről és alkodójáról ír benne szívesen, megragadón. Nyolc remek kép díszíti a könyvet, amelynek ára diszkótelepben 6 korona.

Ifjúságunk, felnötteknek egyaránt lebilenselően érdekes olvasmánya Serény Gusztáv egy új pompás regénye R-pölőgény a Föld körül, amelyben a szerző repülőgéppel járta be az országot a levegő birodalmát. Honti Nándor művészi képei egészítik ki a kötetet, melynek 6 korona az ára diszkótelepben.

May Károlynak, a hírneves ifjúsági írónak, három igazán érdekes uti kalandja is megjelent az idei plácson. A következők: Iden ösvényeken, A fekete tállós és a Vad kurdiszónan át. A gyönyörű képekkel díszített kötetek ára fűve 3 kor. 60 fill, diszkótelepben 5 korona.

Végül Reviczky Gyula bűbájus költeményeinek harmadik kiadását zárja be az ideai könyvujdonságok sorát. Az új kiadás ára 4 korona.

Az Athenaeum pártalan bőkezőséggel gondoskodik a felsorolt köteteknek a tartalmukhoz mért, díszes és meglepően szép művészi kiállításáról s aki, akár a maga gyönyörűségére, akár a másik megörvendtetésére előszerző, okos, maradandó becsű és hasznos ajándékot keres, megtalálja, ha ezek között válogat.

A könyvek minden kényves boltban megvásárolhatók.

## Karácsonyi

cukorka különlegességek rendkívül nagy választékban kaphatók EGRY P. FÜLÖP sokalodé és cukorka különlegességek gyári raktárában, Kossuth-tér. Csillag karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. Egy kilo prima szaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek.

Valódi Kugler (Gerbeaud) bombonok és Mignon sütemények állandóan kaphatók.

Ma reggel egymás a pénzügyminiszter felől a következő leirat érkezett Kecs-kemét polgármesteréhez:

4748 sz. P M

**Kecskemét th város közönségének  
Kecskemét.**

A folyó évi november hó 21-én tartott minisztertanács elhatározta, hogy a folyó évi július hó 8-án Kecskemétben pusztított földrengés által sújtott és az inség veszélyének kitett lakosság segélyezésére Kecskemét th. városnak kettő százezer (200 000) korona állami készpénzrege kitalványozással.

Ezzel azzal a hozzáadással értesitem a város közönségét, hogy a szában forgó összeget fenti számb alatt egyidejűleg a kecskeméti m. kir. adóhivatalnál kitalványoztam, ahol is az a város pénztára által szabályszerűen kiállított és a város polgármester vagy helyettese által látamozott bélyegtelenn nyugta ellenében felvehető.

A segélyek kiosztásával — a belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök urral egyetértőleg — a város közönségét bízom meg és felhívom, hogy a segélyek kiosztásáról annak idején részletesen számoljon el.

Budapest, 1911 évi november 14 én.

Lukács, S. k.

A 200,000 korona megérkezésének híre bizonyára nagy örömet kelt azok soraiban, akik várva várnak a segélyezésre. S csakugyan itt az ideje, hogy a segélyező nagybizottság félbeszakítsa hosszú pihenését és ismét megkezdje működését!



— **Holló Lajos mandátuma.** Ma, szerdán délelőtt kezdődött a Holló Lajos mandátumát megtagadott új petíció ügyében a vizsgálat Felegyházán. Dr. Aczél Sándor kir. kuriai bíró tartja a vizsgálatot. Jegyzőkönyvezett dr. Nyíry Zoltán a kecskeméti törvényszéktől.

— **Jótekönyv.** Gubicza István és neje VII tized 55 szám alatti lakosok a szegényemháznak 82 lakóját hullással és borral a mai napon megvendégelték, amiért köszönetét fejezi ki a kórházgondnok.

— **Jótekönyv felolvasás.** A Rongyos Egyesület pénteken délután 5 órakor a polgári léányiskola dísztermében tartja az évben második felolvasó ünnepét, melyen a modern magyar irdalomról Páthy Sándorné urnó értekezik a Tóth Vilma urleány szavaival. — A nagyérdemű előadás iránt városszerre nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy a korlátolt mennyiségben kibocsátott jegyek közül tetemes rész elővetelben elkelt. A még rendelkezésre álló jegyekből előre váltani Katona Zsigmond győgszertárban lehet. Egy személyes érvényes belpénze ára 60 fillér, 2 előadásra egyszerre váltva 1 korona.

— **300 korona a városi muzeumnak.** A muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége ma átiratban értesítette Kecskemétet, hogy a kecskeméti városi muzeumnak a földrengés által okozott károk helyreállítására költségeire 300 korona segélyt szavazott meg. A főfelügyelőség felhívja Kecskemétet, hogy ezen összeg átvétele iránt intézkedjék.

— **Segély.** Gyulavári közölt 20 koronát küldött a földrengésárváknak javára.

— **Vadkan Kecskemét határán Ritka** vad fordult meg tegnapelőtt Szikrában: egy vadkan, melyet az ott dolgozó munkások lelőttek és behoztak a városba.

— **Gazdasági iskola Abonyban.** Abony közönség elhatározta, hogy külön szaktantósnak gazdasági ismételő iskolát állít fel állami támogatással. Az erre vonatkozó előkészítő tárgyalások most folynak a kecskeméti kir. tanfelügyelőségnél.

— **A toronyóra.** A toronyóra ma délelőtt 11 órakor megállt, a toronyban dolgozó munkások hanyagsága folytán. A munkások anélkül, hogy a toronyóra felügyelőjének szóltak volna, erőszakkal lezúrták a mutatókat. A rendőrség az este 7 óra jegyzőkönyvet vett fel. — A toronyóra lapját már befestették, még pedig fehér színrő. Ez nem helyes, mert az aranyozott mutató a fehér lapon nem lát szők. Leghelyesebb volna fekete óra lapot készíttetni fehér szímmal.

— **A kongregációkról.** A Katolikus Egyet díszteremben vasnap délután 5 órakor tartandó harmadik adventi felolvasás programjába egy új pontot vettek be: dr. Baránszky Gyula főv. biz. tag felolvasását a kongregációkról. A kongregációk mibenlétéből, berendezkedéséről stb Mi Kecskeméten itt még eddig csak hírből ismerekj a kongregációkat s azt tudjuk rólok, hogy sok felekezeti közti cívodás van körülöttük. Nem tudjuk és nem is keressük, kinek van igazs a dolgban, csak azt az egyet szeretnők, ha az eddigi jó bekkéséget a város lakosságában meg nem bolygatná semmi. Mert tudvalévő dolog, hogy minden akció reakciót szül, — sőt a reakció is akció!

— **A kolera.** A belügyminiszter ma megküldött a kecskeméti rendőrség közönségügyi osztályának a Magyarországon és Oszárországon legutóbb előfordult koleraesetek statisztikáját. E szerint Magyarországon 3 kolera eset fordult elő 1 halálozással. (Nagybecskerekén.)

— **Disznótóros - vacsora** lesz folyó hó 16-án, szombaton este 8 órakor **őzv. Szlepecsányi Istvánné** Rózsauca 338 szám alatti vendéglőjében, melyre önton hívja meg igen tisztelt vendégeit, jóbarátait és ismerőseit. A vacsora: 10 tölthő káposzta, hurka, kolbász, pecsenye, tőpörtös pogácsa és fél liter jó ó bor, — ára 80 krajczár.

— **November hó bünései** a rendőrség bünyői osztályának november havi jelen téséből a következő közérdeklő adatokat közöljék: November hóban 128 bünéset, 3 öngyilkosságot és 3 baleset hozott a rendőrség tudomására, míg október hóban 133 bünéset, 6 öngyilkosságot és 4 baleset fordult elő. Ekként a bünésetek 5 esettel, az öngyilkosságok 3 esettel, a balesetek 1 esettel fogytak. — November hóban a bünésetekből a belterületre 90, a külterületre 38 esik. Ezek közül november hóban lett elkövetve 101, míg 27 eset az előző időben követeltett el, de most hozott a rendőrség tudomására. A 128 esetből a tettesek kipuhatoltattak 39 esetben, míg 7 esetben kipuhatolhatók nem voltak, 82 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző időből nyomozó eljárás alatt maradt 110 esetben, miből a tettesek 44 esetben kiderítettek, 48 esetben kideríthetők nem voltak, 18 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt november hó végén 100 eset. — Az előidézett tárgyak értéke 21438 korona 40 fillérre ruggott, miből előkerült 10998 korona 46 fillér érték.

— **Disznótóros vacsora** lesz folyó hó 14-én, esütőkoron este 8 órakor **Tószegi László** vendéglőjében, Kisfaludi utca 3. u. szám alatt, a tánciskolával szemben. Egy teríték, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, tőpörtös pogácsa és egy üveg jó borból, ára 1 korona 60 fillér. A melyen tisztelt közönséget és ismerőseit a vacsóra tisztelettel meghívja **Tószegi László** vendéglős.

— **Kötekedő részeg.** Kolosvári István hely és foglalkozás nélküli csavargó ittas állapotban dülöngölt a reggeli piaccon. Többekkel észveszezt, így Nemoda Jánosné elárúsitónővel is, kinek talicskáját felfordította.

\* **A Royal-kávéházban** december 14-én, esütőkoron színház után nagy **hangverseny** a színházi zenekar által. Vezényli Kramerberger Conrad. Műsor. I. rész: 1. A magyarok bejövetele, — induló Kövessy Ferencé. 2. Nyitány Hunyadi László operából, Erkel Ferencé. 3. Bécsi asszonyok, keringő Strauss Jánosé. 4. Művész Xylophon, szóló, előadja Tschauerer Mór ur. II. rész: 5. Magyar hangverseny. Nyitány Keller Bétól. 6. Meg van írva a csillagokban... — keringő Petrács Oszkár. 7. Mazurka de Hussards Trespall F. töl. 8. Rohonyi-induló Rendla F. töl. Kezdeté színházi előadás után. A jegyek a hangverseny alatt lesznek szétosztva, ára 60 fillér. — A t. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel a **kecskeméti v. színházi zenekar**.

— **Megnyílt a református templom.** Mint értesülünk, a reform. templom földrengésokta sérülésének helyreállítása már annyira haladt, hogy a templomban már karácsonykor istentisztelet tartasson.

— **Eszküdték tárgyalás.** A mai esküdtészeki ülésen súlyos testisérülést vádolt Blag István kömvétségű ügye tárgyalatott. Mint lapzártkor értesülünk, vádlottat jogos védelem alapján felmentették. Részletes tudósítást holnap számunkban hozunk ez ügyben.

— **Disznótóros - vacsora** lesz folyó hó 16-án, szombaton este 8 órakor **Bose Kálmán** Nagycsongrádi utca 52. szám alatti vendéglőjében, melyre ez után is meghívja igen tisztelt barátait, ismerőseit és a nagyérdemű közönséget. Egy teríték — hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, tőpörtös pogácsa és fél liter jó tisztaesi bor — ára 80 krajczár.

— **Elűtötte a kocsi.** Tegnap délelőtt Oiah István gazdálkó kocsija elűtötte a Nagyvásári utcán Kovács Jánosné törökfi lakost. Az asszony megérsült, de sérülése dr. Szabó Győző orvos véleménye szerint 8 napon belül meg fog gyógyulni.

— **Détári ímret elítelték.** Tognapi számunkban megírtuk az esküdtészek tárgyalásának első részét szándékos emberölés vádolt Détári Imre ügyében. A tárgyalás csak 6 óra után végződött be. Az esküdték marasztaló verdiktje alapján a törvényszék Détári Imré 7 évi fegyházra ítélte. Az elítélt és védője felebeztek.

**Kérelem.**

E hó 6-án a Beretvási szálló elűt történt balesetemnél jelen volt az elűt ünöm kérem, sziveskedjenek tanúképe je lenkezni, hogy a kocsit vezető gazda iránt az eljárásat megindíthatam.

Tisztelettel.

Vogrinics Ferenc,  
zongorakész és hangoló.

**Baleset a gyalugép mellett.**

Súlyos szerencsétlenség történt ma Laci Sándor famunkálóká telepén.

A szerencsétlenség áldozata egy fiatal asztalossegéd, aki olyan súlyoson megérsült, hogy habár életben is marad, de örök életére nyomorék lesz.

A szerencsétlenségre a következő tudósítást adjuk:  
Laci Sándor famunkálóká telepén a gyalugép mellett foglalkozkodott Kók Lajos asztalossegéd. Kék egy darab fat akart a gyalugép alá helyezni. A fa azonban visszacsapódott és ekközben a gyalugép kése Kók balkeztét elkapta és három ujját töből lementszette.

Kék eszméletét veszítve, összeesett. Azonnal értesítettek a szerencsétlenségről a rendőrséget, mely megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a szerencsétlenség miatt a felelősség.

**Nagy karácsonyi Ocasió eladást rendez Vajda Mihály**

nagy divat-árúháza, Népbank új palotájában. Bámulatos olcsó árakon a következő árúk lesznek eladva: Gyapjúszövet pongyola 7 frt helyett 4 frt 50 kr. Csikos barchet pongyola 5 frt 50 kr helyett 3 frt 75 kr. Gyapjú szövet blous 3 frt 50 kr helyett 2 frt. Remek kivitelű csipke blous 3 frt és 3 frt 50 kr. — A melyen tisztelt közönséget saját érdekében kérem még mielőtt bevásárlását es közölné, **remek választókú raktárorról**, valamint **olcsó árúimról** győzdfődj meg.

Ujdonság! Itt először! Ujdonság!  
Paros héret 22 szám.

**Csütörtökön, december 14-ikén**  
**A rejtélyes ember.**

(L'Homme Mystérieux.)

Drama 3 felvonásban Irák De Lerdie Andre és Binet Alfred fordította. Dr. Komor Gyula. Szenté: Ladanyi.

SZEMÉLYEK:

Berezic Raymond . . . . . Ladanyi Imre  
Magyar koronászló . . . . . Sándor Jula  
Louise, a feleség . . . . . Just Gyula  
Berezic Lionel . . . . .

## TÓZSDE.

A Magyar Államias Hitelbank keskeméti fiókjának jelentése az értéktözléről:

Magyar hitel részvény . . . . .	851	—	K
Osztrák hitel részvény . . . . .	80	45	K
Magyar koronaszó . . . . .	498	—	K
Magyar jelzálog hitelbank részvény . . . . .	578	50	K
Magyar leszámoló és pénz. bank részvény . . . . .	823	—	K
Budapest közti vaspályai részvény . . . . .	418	50	K
Budapest villamos vasúti részvény . . . . .			
Iranyár nyagok:			

A gabonátözléről:

Áprilisi búza . . . . .	11	71	K
Áprilisi rozs . . . . .	10	24	K
Magyar tengeri . . . . .	8	40	K

Készárú öt fillér oleobh.

## Nyiltér.

(E rovatban kiáltóként nem vállal felelőset a Szek.)

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **Scheiber és Horovitz** villamosági és egészségügyi berendezési vállalatból **Scheiber Lajos** úr barátságos úton kilépett s ezen vállalatot saját névem alatt továbbra is folytatom. Midőn ezen körülményt az igaz tisztelet megrendelőim és a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, egyuttal továbbra is kérem szíves pártfogásukat.

Vagyok tisztelettel:

**Horovitz Géza,**  
egészségügyi berendezési vállalat tulajdonosa.

## Hirdetmény.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelezet és Népbanknál kézzel foglalt elhelyezett következő értékpapírok, ugymint:

- 2 drb Kecskeméti Leszámloló és Pénzváltó Bank részvény,
- 2 drb Kecskeméti—fülpöszállási h. é. vasút elsőbbségi részvény,
- 2 drb Magyar Jelzálog Hitelbank konverzió nél. nyereséymékötvény,
- 5 drb Bazilika sorsjegy,
- 2 drb Osztrák Vörös sorsjegy,
- 1 drb Magyar Vörös sorsjegy,
- 1 drb Magyar kir. nyereséymékötvény (50 forint),
- 1 drb Osztrák Credit sorsjegy (100 fnt neverték),
- 3 drb Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő részvény

a Bank hivatalhelyiségében, 1911. december hó 20. napján délelőtt 10<sup>1/2</sup> órakor, Dumotör Sándor kir. közjegyző közbejöttével, a keresk. törvény 306-ik §-a értelmében nyilvánosan eladtnak.

4465 **Az igazgatóság.**

### Eladó ház.

A Nagycsográdi- és Szolnoki útea sarak 18. (új 20.) számú ház, mely áll 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cseledtszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral. Jövedelmez 800 forintot. Cim a kiadóhivatalban.

4478

## Hirdetmény.

Alólírott hitelügylet közhírré teszi, hogy folyó hó 19-ikén, kedden d. e. 9 órakor Baracs-pusztán, a Fischer-féle Ilona-majorban önkéntes árverésen 10 db. ökör, 5 db. ló, 320 db. birka, 1 tehén, gazdasági felszerelések és eszközök és különféle takarmánycikket elfogja adadni.

Petrovosszellői Hitelügylet Részvénytársaság, Péterréve.

4490

**Eladó háztelkek.** Mária városban, a műúton, Böhm-féle majorból 9 háztelk 150—160 négyzetölekenként, 20 évi törlesztésre. — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely kocsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 □ öl udvarokkal, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

**Nagy karácsonyi és újévi kiállítás**

**BARTA ZSIGMOND ÉS T.** oras és ékszerész, a Piazz-terén, az ideiglenes fabudában. Tekintettel, hogy az új üzlethelyiség ez ideig meg nem készült el, az összes rakítaré levő árúkat a legolcsóbban kiárúsítja.

Eladó úri ház.

IV. kerület, Vízkelethy utca 19-ik számú (volt Fürj utca 107.) ház, mely 2 utcára sarokra van építve és tartalmaz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, külön üveges zárt folyosót, élekmekrát, konyhát, pincet, mosókonyhát, szivattyus kutat stb. eladó. A telek 174 □ öl területű; értekezni lehet és megtekinthető délutánonként a háznál.

4480

### Eladó ház.

IV. ker., Kis-útca új 6. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, nagy pince és egyéb mellékhelyiségekkel; kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet Dudogh István divatkereskedőnél.

4457

**Lówy Soma cég**

tudatja a n. é. vevőközönséggel, hogy a piacon levő barakban kizárólagos gyermekjáték vásárt rendezett be, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő játékujdonságok a tulhalmozott rakítár miatt legutjánosabb árban kaphatók.

**Ingyen!**

Legalkalmasabb és legcélszerűbb karácsonyi és újévi ajándék, különösen gyermekek részére a **Házi takarékpersely.**

Kapható 4491

a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál.

Kéttemplom-közben levő

Prohászka Gabor hentes-üzletét átvettem.

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tudatom, hogy Budapestről előrendű hentes-üzlethöz alkalmas kiváló szakmókat, akik a tereni működéssükiről kiűnő bizonyítványokkal rendelkeznek — Főtörvényes odairányul, hogy hentes üzletben mindenkor a legtisztábban kezelt kifogástalan jó, friss húsból előállított, izletes hentes-árúkkal szolgálhassak, oleó árak mellett, igen tisztelt vevőimnek. — Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Vagyok tisztelettel:

4473 **Mankó Pál.**

**Horovitz Géza**

egészségügyi berendezési vállalat a Kecskeméten, Hosszú utca 3. szám.

Elvállal 4872

minden e szakba vágó munkákat, u. m.: Vízvezetek, csatornázás, angol kiozetek és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyszintén mindenféle javításokat. Speciálista sörkészülekekben. Költésgvetéseket kívánatra díjmentesen eskölöl.

**Valódi Meteor és Irkályhák**  
egyedüli elárúsítása,

3963

**Meidinger- és Friedlandi-kályhák**

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

**GYENES S. ÉS FIAINÁL.**